

# 镇江经开区主要领导调研丁岗镇 强化项目支撑 优化产业生态

本报讯(辛木 胡彩叶)1月19日上午,镇江经开区党工委书记贾敬远带队赴丁岗镇开展专题调研,强调要深入学习贯彻习近平总书记关于因地制宜发展新质生产力的重要论述,持续强化项目支撑、优化产业生态,着力推动经济实现质的有效提升和量的合理增长,为全区现代化建设贡献更大力量。管委会主任肖敬东参加调研。

作为经开区产业发展与科技创新的重要承载区,近年来,丁岗镇不断优化产业结构,完善功能配套,在培育战略性新兴产业、构建现代产业体系上

取得明显进展,发展潜能持续释放,创新增氛围日益浓厚。

双峰格雷斯海姆医药包装(镇江)有限公司是全球领先的医药包装解决方案提供商,凭借高标准、高品质的产品服务国内外众多知名药企。贾敬远鼓励企业充分发挥技术领先优势,持续扩大产能规模,拓宽市场版图,助力区域生命健康产业强链补链延链,持续巩固在全球高端医药包装领域的竞争力。

歌戈红林生物制药(江苏)有限公司长期专注缓控释制剂技术研发,年

产能达24亿片剂。贾敬远指出,生物医药是关系国计民生和国家安全的战略性新兴产业,市场潜力巨大,发展前景广阔,希望企业把握发展机遇,加速推进创新成果转化落地。

中节能太阳能科技(镇江)有限公司是中国节能环保集团旗下企业,位列中国光伏组件企业20强,获评国家级绿色工厂及新能源行业AI创新领军企业。贾敬远指出,要围绕国家战略需求,依托央企平台优势与深厚技术积淀,持续加大研发投入,深化智能制造和绿色工厂建设,为国家“双碳”目

标实现和区域绿色能源产业升级提供支撑。

在座谈会上,贾敬远指出,丁岗镇要牢固树立“攀高比强、勇挑大梁”的鲜明导向,切实将“实力丁岗、活力丁岗、融合丁岗、幸福丁岗”的发展蓝图转化为现实成效。

肖敬东在讲话中指出,要以“招商引资提质年、项目建设提速年、企业服务提升年”行动为抓手,协同推进各项工作。要强化项目招引,要优化企业服务,要奋力夺取首季“开门红”。



残疾人代表和志愿者表演《感恩的心》手语舞向爱心企业致谢。

## 年关爱心捐赠 温暖特殊群体

本报讯(黎露萍 周衡)近日,恩坦华汽车零部件(镇江)有限公司志愿者,走进镇江经开区丁卯街道武将社区启扬残疾人之家,开展“年关爱心捐赠”活动。

活动现场,恩坦华工作人员将准备好的米、面、油等生活必需品交到部分残疾居民手中,给予他们支持和鼓励。随后,企业代表、社区工作人员与受助居民展开交流,了解他们的生活状况和需求。

恩坦华汽车零部件(镇江)有限公司人事经理蒋李斌介绍,恩坦华一直把回馈社会当作重要使命。这次为社区的残疾人居民捐赠,就是希望能给他们带去实实在在的帮助。未来,恩坦华不会停下公益的脚步,将实施关爱留守儿童、向山区图书馆捐书等计划,将关爱延伸至更多困难群体。

武将社区工作人员介绍,社区将积极拓展爱心企业合作网络,建立长期合作机制,确保帮扶工作的稳定性和持续性;通过爱心反馈机制,定期向爱心企业和捐赠者反馈帮扶成果,公示捐赠物资和善款的使用情况。同时,对表现突出的爱心企业和个人进行表彰和宣传,树立榜样,激励更多人加入到关爱残疾人的行列中来。



大寒送暖,粥香情浓

1月20日,正值大寒节气,镇江经开区大路镇武桥村联合村居家养老服务中心、村残疾人之家,在瑞滨新苑小区开展“浓情大寒,粥暖人心”关爱特殊群体暖心行动。现场,社区志愿者将精心熬制的红枣粥递到老人和残疾人手中,并细心搀扶行动不便者入座,贴心叮嘱趁热食用。

杜玉婵 潘宇琴 摄影报道

## 德育工作总结暨师徒结对活动举办

本报讯(怀锐 记者 张琼霞)近日,镇江经开区德育工作总结暨师徒结对活动在镇江江心湖高级中学顺利举行,本次活动以“总结反思促提升、师徒传承发展”为主线,回顾了一学期以来区域德育工作的实践与成效,谋划了下一阶段的发展重点,并通过“青蓝工程”师徒结对机制,为德育队伍的专业化发展注入持续动力。

活动充分肯定了各校在完善德育体系、创新实践载体、加强队伍建设等方面

取得的积极进展。总结环节后,现场举行了证书颁发仪式。随后,相关专家结合前期调研情况,作了专项反馈,梳理并提炼了各校的特色做法,也剖析了当前存在的薄弱环节与共性问题,并就下学期全区德育重点任务进行了部署。

活动的核心环节——“青蓝结对”仪式庄重而温馨,相关人员宣读了师徒结对名单,并为师父们颁发聘书,师徒当场签下结对协议,正式启动这段传承育人智慧与初心的旅程。



经开区纵览

投稿邮箱:100538817@qq.com

更多新闻请关注 经开区发布

# 从“心”出发 守护成长“宜童行” ——丹徒民政以特色学校社会工作品牌守护儿童成长

本报记者 盛林娟  
本报通讯员 余丹丹

近年来,丹徒区民政局聚焦儿童心理健康需求,着力打造“宜童行”特色学校社会工作服务品牌,通过阵地化建设、精准化筛查、专业化干预和体系化保障等一系列举措,推动儿童关爱服务提质增效,为区域儿童健康成长构筑起坚实“心”防线。

多维识别,筑牢服务基础。以丹徒区高资中心小学、西麓小学为定点阵地,成立“宜童行—心动力成长社团”,构建“校社医联动、点面结合”的筛查体系和“日常观察+专业测评+多方反馈”的三维筛查模式。社工通过日常活动记录学生表现,结合“智慧父

母课堂”“班主任访谈会”等多渠道信息,确保心理需求儿童“早发现、早识别、早介入”。目前已初筛出存在情绪困扰、行为偏差等问题的学生35名,筛查覆盖率达100%。

分类施策,完善协同干预。强化“筛查-建档-分级”管理,根据风险等级实施分类精准服务。对标注为紧急风险儿童即时启动危机干预;对高风险儿童纳入社团重点服务名单,联合镇江市妇幼保健院心理专家开展“医教社”三方会商,制定个性化方案,运用认知行为疗法、沙盘游戏等专业方法进行干预,累计开展干预服务336次;对一般风险及关注类儿童,开设“情绪小管家”“学习力提升”等主题小组,通过情景模拟、团体游戏

等方式提供服务,累计服务学生384人次。

跟踪评估,成效显著提升。建立持续跟踪与动态评估机制,及时调整干预策略。评估显示,“情绪小管家”小组帮助86%的参与学生掌握了情绪识别与调节方法;“学习力提升”小组使参与学生的课堂专注度平均提升40%。重点关注的儿童心理状况得到有效改善,其中35名重点关注儿童心理测评回归正常范围,3名紧急风险儿童平稳渡过危机期。据学校教师反馈,学生课堂冲突发生率下降65%,主动求助意识提升80%,情绪管理、人际交往与学习适应能力明显增强。

拓展覆盖,实现全域关爱。“宜童

行—心动力成长社团”以两所定点校为起点,通过“定点+巡站”模式将服务辐射全区,实现了对困境儿童的“三维评估”与四色管理全覆盖。全年累计识别并干预心理风险事件12起,开展活动100余场,服务学生超1200人次。

通过“宜童行·悦成长”“智慧父母课堂”等延伸项目,服务覆盖延伸至其他乡镇街道,惠及儿童5000余人次、家长2000余人,形成了“核心引领、全域覆盖”的服务格局,基本达成“关爱无死角、服务不漏人”目标。

展望未来,丹徒区民政局将继续深化“宜童行”品牌建设,不断丰富“精准筛查-专业干预-协同保障”的服务内涵,坚守从“心”出发的初心,持续为儿童全面健康成长赋能助力。



## 红纸传情 福满新春

近日,市中山路中心幼儿园举行“红纸传情 福满新春”活动。幼儿在宣纸上绘写新年祝福语并悬挂在新年祈福树,并结合生肖文化理解“福”字书法内涵,在实践中深化对传统节日的认知。

袁晓玲 蔡鑫雨 管奇璠 摄影报道

## “国家急救日”主题系列活动开展 累计培训超600人

本报讯(丁传明 郭雅雯 记者 杨冷)今年1月20日是第三个“国家急救日”。1月14日至20日,市急救中心围绕“关爱生命,救在身边”主题,紧密结合本地实际,开展多场急救培训活动,累计培训超过600人。

活动期间,丹阳市急救指挥中心资深导师团队来到丹阳市丹北镇新桥卫生院,为卫生院职工及周边居民,开展包括心肺复苏操作、AED操作等在内的核心技能演示与培训,帮助参与者熟练掌握“救命”技能。

如今,我市AED(自动体外除颤器)布点越来越多,教会人们科学使用这一“救命神器”,才能挽回更多心跳骤停患者的生命。对此,市急救中心与丁卯街道社区卫生服务中心联合举办AED投放点管理人员的专项培训,通过情景模拟演练,确保第一响应者能够熟练使用AED进行紧急救助,并及时配合心肺复苏

苏,有效应对突发急症。

定期开展专业化培训,是夯实基层急救队伍根基的必要手段。1月16日至17日,市急救中心在丹阳市中医院举行了为期两天的急救专业培训。通过资深AHA基地导师讲授急救案例与处置标准、开展基础生命支持(BLS)课程的实操练习与考核,进一步提升基层急救人员的应急响应与处理能力。

培训期间,市急救中心还联合市医学会急诊医学专委会,在丹阳市中医院开展急救知识义诊与科普活动,增强市民的急救意识。在江科大附中开展的“国家急救日”主题活动中,通过短视频案例、抢答比赛等形式,200多名师生掌握了心肺复苏、AED操作等急救知识。

此外,市急救中心还拍摄了调度员工作的主题短片,用镜头记录了急救调度员从接警到派车、电话指导急救的全过程,生动展现了“生命线上守护者”的工作与责任。

## 2025年精准救助1.26万人次 润州“家门口慈善”温暖困难群体

本报讯(梅永生 记者 孙晨飞)1月14日,记者从润州区慈善总会获悉,2025年,该区以“家门口慈善”服务区域全覆盖为着力点和落脚点,让慈善更有温度、让慈善更有活力、让慈善行稳致远为工作主线,守正创新,高点定位,稳中有进,奋力作为,实现了慈善事业的高质量发展。2025年,全区救助支出420.23万元,累计受益人数12600多人次。

区慈善总会高度重视,精心组织周密实施,深入开展“江苏慈善周”爱心捐赠专场活动,上线“情暖润州 爱心助困”网上募捐项目,全区8个慈善分会、10多个公益组织全部参加,参加人员达4600余人次,共募集资金53万元。深入推进“爱在润州·慈善一日捐”活动,累计募集资金230万元,参与人数和捐赠总数均实现了新增长。稳步拓宽资金募集渠道,积极引导爱心企业、爱心组织和爱心人士慷慨解囊、乐善好施,进一步增强了慈善救助的综合实力。2025年,全区累

计募集资金431.25万元,超额完成既定目标。

与此同时,区慈善总会聚焦困难群众的“急难愁盼”,以全面推进“家门口慈善”服务区域全覆盖、积极实施28个慈善项目为着力点和落脚点,不断提高慈善救助的针对性、及时性和实效性,努力做到主动发现、及时救助、精细管理、优质服务,让更多困难群众感受到慈善温度,享受到慈善温暖。继续围绕慈善助老、助医、助孤、助困、助残等工作,精准实施一系列救助活动。

区慈善总会还精心策划、周密组织、稳妥推进,全面开展延续多年的“春送祝福、夏送清凉、秋送关怀、冬送温暖”连锁式公益慈善活动,并以此带动全区各单位、部门定期开展走访慰问困难群众,目前已形成“走访慰问、情暖润州”的社会氛围。2025年,区慈善总会用于该方面的费用达30余万元,惠及困难群众600余人次。